

EL NOTICIERO

DIARIO BALEAR DE INFORMACIÓN, AVISOS Y DECRETOS

EL NOTICIERO es el periódico más económico, el de mejor información y el de mayor tamaño de los que se publican en Baleares.

El derecho del naufragio

Como se han humanizado los tiempos... Y así se quiere se han humanizado...

El derecho del naufragio en la Edad Media era la facultad del despojo concedido al vecino de la playa en que el buque naufragara...

En plena mar se encuentra un buque abandonado, ¡presa magnífica si se recoge! El que le abandona cede su derecho al que le encuentra...

En plena mar se encuentra un buque abandonado, ¡presa magnífica si se recoge! El que le abandona cede su derecho al que le encuentra...

En plena mar se encuentra un buque abandonado, ¡presa magnífica si se recoge! El que le abandona cede su derecho al que le encuentra...

En plena mar se encuentra un buque abandonado, ¡presa magnífica si se recoge! El que le abandona cede su derecho al que le encuentra...

los calabrotos, espiándose a abordar los ó choques fatales. Se unen estos elementos de valor, por lo que se salva de un lado y por lo que se pierde del otro...

Las instituciones marítimas se transforman y modifican con el tiempo. Día llegará en que el servicio de salvamento de naufragos será tan extenso y tan poderoso...

Se necesita en estas Islas un mayor servicio de salvamento. Vaporcitos remolcadores prestos a realizarlo apenas se les necesite...

De estar montado ayer este servicio el vapor Concetta no hubiera interrumpido la ruta de un vapor correo...

DE TODAS PARTES

Los Ingleses. Los Ingleses ponen el griteo en el cielo porque su vocabulario se ve invadido crecientemente por palabras francesas...

Hay varias palabras castizamente inglesas como la de *betrotted* entre otras, que nadie la usa, sustituyéndola por el *fiance* que se ha acimatado completamente en Inglaterra...

PENA Y MIEDO

—Madre mía! ¡madre mía! yo voy a morir de pena; no me quieren los zageles porque dicen que soy feo...

—Madre mía! ¡madre mía! yo voy a morir de miedo; los zageles me persiguen en el campo y el pueblo...

Nuestros republicanos y la prensa local

«El Obrero Balear», correspondiente a la fecha de hoy, publica un largo y extenso artículo titulado «Un año de república municipal»...

«Pero si estamos convencidos de que la República Municipal en un año de Poder hubiera podido hacer mucho en bien del pobre desheredado. Pero para eso era necesario que en vez de gastarse el dinero del pueblo en Te-Deums, sermones de la Conquista, premios a máscaras, viajes a Zaragoza, festejos al Rey y ferias y fiestas para fomentar el alcohol y la chulapería...

«Pero por desgracia no ha sucedido así, sino todo lo contrario. Los republicanos, para completar su obra y dar una prueba más del intenso amor que sienten por los desheredados, el día 31 de Diciembre del venido año despedieron todos los obreros que trabajaban por cuenta del Ayuntamiento, lanzándolos a la miseria más completa...

«El ejemplo que nos han dado los de Palma durante un año en el Municipio, debería bastar para que todos los trabajadores palmesanos se convencieran de una vez de que tan enemigos suyos son los republicanos como los monárquicos, precisamente porque ambos defienden el régimen capitalista...

«Nosotros no sabemos lo que hará la República en España cuando llegue a implantarse, si es que llegue, que a este camino hay para rato; pero lo que es la República de nuestra localidad no ha hecho más que dispararnos una tremenda *Traca municipal*, cuyas llamas y extraordinario ruido son en extremo suficientes para que la clase trabajadora palmesana despierte del profundo letargo en que yace y dirija su mirada hacia el nuevo horizonte social que se levanta cargado de luz, bondad y justicia...

EL CABALLO DE RESORTE

«Cuentos de familia» Era un titiritero que, mediante la suma de cincuenta dadas a cualquier muchacho el derecho de montar un caballo que tenía hasta que el mareo le hiciese molesto el viaje; pues, como el animal de que se trata era de resorte y sólo atinaba a marchar en círculo, aquí se producía al poco rato de puesto éste en movimiento...

que la gente se entusiasma por una cosa, fue tal la afluencia de chiquillos a montar el caballo de resorte, que en los primeros días de su exhibición, no alcanzaba a su dueño el tiempo, para satisfacer los deseos de todos cuantos acudían a la plaza en que trabajaba aquel, ansioso de montarlo...

«Sin embargo, cada uno por su causa, no todos los muchachos que iban a ver funcionar el famoso caballo, tenían las cincuenta dadas de reglamento para montarlo, y en este número que no era pequeño, estaba Pedro, excelente pero terco hijo de una buena señora que se resistía a dar la suma, tan insistentemente solicitada por el entusiasmo del rapaz...

«No, hijo mío—argüía ella—no te doy el dinero que me pides, porque tengo el presentimiento de que algo malo te va a pasar...»

«Y cómo no les pasa nada a los otros?—rezonaba el chico, haciendo pucherros.—Dí que no me quieres dar y se acabó...»

«No te lo daré. Anda, si quieres, a ver trabajar ese caballo de mis pecados; pero quitátele de la cabeza la idea de montarlo. El que no le haya sucedido nada a los demás, no quiere decir que no te suceda a ti...»

«Pedro rompió a llorar, y para consolarse de sus penas, se fue a ver funcionar el caballo de resorte, yéndosele el alma tras aquellos muchachos, más felices que él, que se pasaban el día galopando sobre su dorso. La vista del mecánico animal, con su cola tendida al viento, la montura ajustada al lomo, el pusezo enardecido, la crin erizada, echando humo por la boca como un verdadero caballo, al resollar cansado, lo tenía absorto, suspeso, extático, horas y más horas. Y tal era la asiduidad con que corría a verlo funcionar todos los días, que la pobre señora, cansada de esperar, tuvo que mandar más de una vez alguna criada por él...

«El muchacho dejó de llorar, pero se acostó pensando en el caballo de resorte soñó con él toda la noche, y al otro día a pesar de las prohibiciones de la madre, no pudo resistir la tentación de volver a verlo funcionar...»

coló de un salto dentro del redondel, en que éste trabajaba. Con ansia indescriptible, tanteó el freno que parecía tascar, acarició las velludas crines que coronaban su pescuezo, puso el pie en el estribo, apoyó la mano en la montura y se arrojó, por fin, encima de él...

«El saltimbanqui seguía durmiendo la siesta. La plaza continuaba desierta de viandantes. Pedro tendió en derredor una nueva mirada, escrutadora y juzgando propicia la ocasión, para dar a su cuerpo el gusto que tanto le reclamaba tiró de la cuerda que ponía el caballo en movimiento; con toda la fuerza de su alma...

«En el interior del aparato, que movía la maquinaria, se produjo un ruido sordo, semejante al de un reloj, antes de dar la hora, y el caballo de resorte, despedido al principio, ligero después, se puso por fin en rauda marcha circular, echando humo por las narices, sacudiendo la espesa crin y tendida la cola al viento...

«Diablo de chiquillo!—exclamó el titiritero, despertando de su siesta, al son del estridente ruido, que tanto encantaba a Pedro...»

«Y arrojándose del banco, corrió a darle un cachete con todas sus ganas; pero cuando alzó el brazo para castigar al intruso, el caballo había adquirido ya tan vertiginosa marcha, que el pobre hombre rodó de espaldas por el suelo, víctima de un recio empujón de su juguete. Repuesto del golpe, el saltimbanqui corrió a detener su máquina, pero, al dar cima a esta operación, vió que la palanca empleada para ello, había salido de su sitio, al tirón de la cuerda con que Pedro echara a andar el caballo...

«La gente que entonces empezó a pasar por la plaza, viendo que el saltimbanqui se había puesto a dar cabezazos contra la reja, formó rueda en torno del aparato, indagando que pasaba; pero aquél, como si no tuviera más preocupación que abrirse un agujero en el cráneo, a fuerza de cabezazos, contra la reja, sólo respondía a cuanto le preguntaban:—»

«Ah, desgraciado muchacho! ¡Ah, infeliz de mí!...»

«Mientras tanto, Pedro, arrastrado por brusco corcel, que, desprendida la palanca del aparato, tenía cuerda para una eternidad, cruzó el pueblo, salió al campo, remontó cerros, bajó los valles, atravesó bosques umbríos, se sintió arrabastado por la cumbre de altísimas montañas, rodó al fondo de los mares, se balanceó en las nubes, certó la región del viento y se hundió en horribas tinieblas sin saber por donde iba...

«Inclinado sobre el pescuezo del caballo, clavada la mano en las velludas crines gruesas gotas de sudor rodaron por su faz, como si una nube de agua se le hubiera roto encima de la cabeza, ahogándole hasta el eco de voz, en la garganta. El caballo, mientras tanto, seguía girando, girando, en torno del aparato que lo impulsaba, como la vertiginosa rapidez de una rueda de fuegos artificiales, antes del estallido de la bomba que la destruya...»

salvarlo. Fue indispensable conducirlo a una botica, celebrar consulta de médicos y frotarlo toda la noche para sustraerse a la muerte, en cuyas garras lo pusiera su calaverada...

«¡Ay, hijo!—exclamó la autora de sus días, al verlo fuera de peligro—¡Cuánto me has hecho sufrir! He ahí el resultado de tu desobediencia...»

«Es cierto, mamá,—reconoció el travieso chico, echándose al cuello de ésta—pero ¡perdóname! Me parece haber vivido tanto, encima del caballo de resorte ¡oh madre mía! que ya no te daré más disgustos...»

Y efectivamente, Pedro, convertido en un viejo a los doce años, tuvo desde entonces muy en cuenta los presentimientos de su madre.

Propósitos del ministro de Hacienda

Según dice «El Economista», el señor Castellano tiene el pensamiento de continuar las ventas de oro sobrante del Tesoro, y del que tiene en poder de corresponsales en el extranjero; que no les sea necesario...

Entiende el actual ministro que la partida de «fondos en el extranjero», que aparece en el balance del Banco de España por 35 millones de pesetas, no puede admitirse con carácter permanente. Fue un medio, recurso ó expediente que se le permitió para que no tuviera que forzar las ventas de Interior; perturbando el mercado y perjudicándose; pero que sólo temporalmente puede dejarse subsistir y apreciar para las «efectos del cómputo del artículo 4.º de la ley...»

«De esta opinión del ministro, deduce «El Economista» que, probablemente, habrán de seguir nuevas ventas de cartera del Banco. Es muy probable que se haga a éste en breve un nuevo pago de 25 millones de pesetas; que se rebajarán de 600 pagares de Ultramar. En punto a la reforma del arancel, el ministro estudia el proyecto de ley que ha de presentar a las Cortes...»

Opiniones y juicios periodísticos

«La Epoca», hablando del viaje de los archiduques de Austria: «El viaje de los archiduques no responde a otra cosa sino a la promesa hecha a la Reina y a la infanta María Teresa, a raíz de la muerte de la princesa de Asturias, de pasar unos días a su lado durante el duelo...»

«No tiene este viaje relación alguna con el futuro casamiento del monarca, ni reviste fundamento alguno la suposición que un colega hace de que este viaje se relaciona con la elección de una augusta dama...»

«El próximo paréntesis que hay entre S. M. y las archiduquesas es lo suficiente para no dar crédito a las suposiciones del colega...»

do; había una caja pintada de verde, abierta y toda llena de plantas recientemente cogidas, tenía entre las piernas un bastón de acebo, cuyo puño redondo reducía en la sombra, y que terminaba en un pico de dos pulgadas de ancho por tres de largo...

CAPÍTULO IV El botánico

Gilberto se acordó con resolución al viejo. Mas la primera vez que abrió la boca la volvió a cerrar sin decir palabra. Su propósito fluagueaba, cual si creyera pedir una limosna y no reclamar un derecho...

Esta timidez, que no dejó de notar el anciano, pareció que le infundía mas ánimo. —Queráis hablarme, amigo? dijo sonriendo y dejando el pan sobre la yerba. —Sí, señor, respondió Gilberto. —¿Qué se os ofrece? —He visto que echabais vuestro pan a los pájaros como si no fuera cierto que Dios los alimenta. —Si que lo es, jóven, respondió el desconocido; pero se vale de la mano del hombre como de un medio para cumplir ese fin. Si habeis tratado de reconvenirme, no tenéis razón, porque nunca se desperdicia el pan, ora sea arrojado en un bosque desierto, ora en una calle poblada. Allí se le llevan las aves; aquí le recogen los pobres. —Pues aunque ahora estamos en un bosque, replicó Gilberto notablemente conmovido por la voz dulce y penetrante del viejo, sé de un hombre que disputaría ese pan a los pájaros. —¿Sois vos ese hombre, amigo? exclamó el viejo; ¿tenéis hambre? —Mucha, a fe mía, y si me lo permitis... —El anciano cogió el pan con precipitación, cediéndolo a un impulso de lástima; mas reflexionó de pronto y clavó en Gilberto una mirada tan viva como intensa. —No tenía, en efecto, Gilberto, tales trazas de hambriento, que no fuera lícita la reflexión: llevaba ropa decente aunque manchada a trechos por el contacto de la tierra, y camisa limpia (pues el día anterior se la había mudado en Versalles) si bien arrugada por la humedad. Era, pues, evidente que Gilberto había pasado la noche en el campo. —Tenéis además, y esto era lo mas notable manos...

qual contras al hacer ciertas obligaciones para con sus semejantes, sé que Dios me ha dado algún valor, grande ó pequeño, y que así como yo reconozco el de los demás, tengo derecho á exigir que reconozcan el mío, siempre que yo no lo exagere. Mientras no cometa ninguna acción injusta ó deshonrosa, soy acreedor á aprecio, aunque solo fuese en mi cualidad de hombre. —¡Hola! dijo el desconocido, ¿habeis estudiado? —No señor, por desgracia mía; pero he leído el *Discurso sobre la desigualdad de condiciones* y el *Pacto social*. De esos dos libros proceden todos mis conocimientos, y acaso todos mis ensueños. Al oír estas palabras, se animaron los ojos del desconocido con un brillo extraordinario. Del movimiento que hizo, faltó poco para que se rompiera una siempreviva encarnada de lucientes hojuelas, que se resistía á quedar bien colocada en la caja. —¿Y son esos los principios que profesáis? —Acaso no serán los vuestros, respondió el jóven, pero son los de Juan Jacobo Rousseau. —Falta saber, replicó el botánico, con una desconfianza sobrada marcada para no ajar el amor propio de Gilberto, falta saber si los habeis comprendido bien. —Creo que entiendo el francés, sobre todo cuando es castizo y poético... —Estais probando lo contrario, repuso el viejo sonriendo; pues si lo que os acabo de preguntar no es precisamente poético, es claro á lo menos. Deseaba saber si vuestros estudios filosóficos os habian puesto en estado de penetrar hasta el fondo del sistema de... —El desconocido se detuvo casi ruborizado. —De Rousseau, continuó el jóven, ¡oh! es verdad que no he estudiado filosofía en ningún colegio,

Gilberto corrió tres horas sin poder salir del bosque. Bañaba el sudor su frente: veinte veces había trepado por los castaños colosales; pero al llegar a su cima no había visto más que á Versalles, tan pronto á su izquierda como á la derecha; Versalles, hacia el cual parecía que una fatalidad le atraía constantemente. Casi loco de furor, no atreviéndose á salir al camino real, convencido de que todo Lucienese corría tras él, Gilberto guardando siempre el centro de los bosques, acabó por pasar á Viroflay, después á Chaville, y por último á Sevres. Las cinco y media daba el reloj del castillo de Meudon cuando llegó al convento de los capuchinos, situado entre la fábrica y Bellevue; desde allí, subido sobre una cruz, á riesgo de romperla y de ser enroscado, como Sirven, por decreto del parlamento, distinguió el Sena, la aldea y el humo de las primeras casas. Pero al lado del Sena, en medio de la aldea, por delante del umbral de aquellas casas, pasa el camino real de Versalles, del que tanto interés tenía en separarse. Por un momento cesó de sentir Gilberto el cansancio y el hambre. Veía en el horizonte un gran grupo de casas perdidas entre el vapor matinal; creyó que era Paris; emprendió su carrera por este lado y no paró hasta que sintió que iba á faltarle el aliento. Hallábase en medio del bosque de Meudon entre Fleury y Plessis-Piquet. —Vamos, vamos, dijo mirando en torno suyo, fuera vergüenza. Es imposible que no encuentre algún trabajador de esos que llevan á su trabajo un gran pedazo de pan debajo del brazo. Yo le diré: Todos los hombres son hermanos, y por consiguiente...

Gilberto corrió tres horas sin poder salir del bosque. Bañaba el sudor su frente: veinte veces había trepado por los castaños colosales; pero al llegar a su cima no había visto más que á Versalles, tan pronto á su izquierda como á la derecha; Versalles, hacia el cual parecía que una fatalidad le atraía constantemente. Casi loco de furor, no atreviéndose á salir al camino real, convencido de que todo Lucienese corría tras él, Gilberto guardando siempre el centro de los bosques, acabó por pasar á Viroflay, después á Chaville, y por último á Sevres. Las cinco y media daba el reloj del castillo de Meudon cuando llegó al convento de los capuchinos, situado entre la fábrica y Bellevue; desde allí, subido sobre una cruz, á riesgo de romperla y de ser enroscado, como Sirven, por decreto del parlamento, distinguió el Sena, la aldea y el humo de las primeras casas. Pero al lado del Sena, en medio de la aldea, por delante del umbral de aquellas casas, pasa el camino real de Versalles, del que tanto interés tenía en separarse. Por un momento cesó de sentir Gilberto el cansancio y el hambre. Veía en el horizonte un gran grupo de casas perdidas entre el vapor matinal; creyó que era Paris; emprendió su carrera por este lado y no paró hasta que sintió que iba á faltarle el aliento. Hallábase en medio del bosque de Meudon entre Fleury y Plessis-Piquet. —Vamos, vamos, dijo mirando en torno suyo, fuera vergüenza. Es imposible que no encuentre algún trabajador de esos que llevan á su trabajo un gran pedazo de pan debajo del brazo. Yo le diré: Todos los hombres son hermanos, y por consiguiente...

Gilberto corrió tres horas sin poder salir del bosque. Bañaba el sudor su frente: veinte veces había trepado por los castaños colosales; pero al llegar a su cima no había visto más que á Versalles, tan pronto á su izquierda como á la derecha; Versalles, hacia el cual parecía que una fatalidad le atraía constantemente. Casi loco de furor, no atreviéndose á salir al camino real, convencido de que todo Lucienese corría tras él, Gilberto guardando siempre el centro de los bosques, acabó por pasar á Viroflay, después á Chaville, y por último á Sevres. Las cinco y media daba el reloj del castillo de Meudon cuando llegó al convento de los capuchinos, situado entre la fábrica y Bellevue; desde allí, subido sobre una cruz, á riesgo de romperla y de ser enroscado, como Sirven, por decreto del parlamento, distinguió el Sena, la aldea y el humo de las primeras casas. Pero al lado del Sena, en medio de la aldea, por delante del umbral de aquellas casas, pasa el camino real de Versalles, del que tanto interés tenía en separarse. Por un momento cesó de sentir Gilberto el cansancio y el hambre. Veía en el horizonte un gran grupo de casas perdidas entre el vapor matinal; creyó que era Paris; emprendió su carrera por este lado y no paró hasta que sintió que iba á faltarle el aliento. Hallábase en medio del bosque de Meudon entre Fleury y Plessis-Piquet. —Vamos, vamos, dijo mirando en torno suyo, fuera vergüenza. Es imposible que no encuentre algún trabajador de esos que llevan á su trabajo un gran pedazo de pan debajo del brazo. Yo le diré: Todos los hombres son hermanos, y por consiguiente...

Almacenes "SAN JOSÉ" BRONDO (ESQUINA BORNE) PALMA
NOVEDADES
Nueva Sección de Sastrería, Pañería y Camisería
REBAJA POR FINAL DE TEMPORADA

AGRICULTURA

La influencia del éter en el cultivo forzado de las plantas.

El profesor Johannsen, de la Escuela Superior de Agricultura de Copenhague, ha descubierto este interesante fenómeno de gran importancia práctica...

El éter, lo mismo que en el hombre, aplicado en pequeñas dosis, parece que produce sobre las plantas un efecto excitante...

Se hace uso al efecto del éter sulfúrico puro a 65 grados, en dosis de 35 a 40 gramos por hectolitro de aire...

La esterización produce al punto la caída de las hojas, los capullos se hinchan y poco después se abren.

Tratándose de lilas, bastan dos días para que los tirios se desarrollen, y ocho días después se abren por completo.

La esterización exige para ser eficaz que se paralice la vegetación, aprovechando para esto las primeras heladas...

El éter no influye en todas las plantas; este primer inconveniente, junto a la facilidad de inflamación del líquido...

Este sistema de cultivo forzado extrarápido produce flores más perfectas que el procedimiento del invernadero...

De este examen comparativo se desprende que: El himno más largo es el chino...

Sigue a éste, atendiendo a su extensión, el de la República de San Marino...

Aparecen en pos de los anteriores el himno siamés (setenta y seis segundos)...

El más generoso de los soberanos reinantes dicen que es Nicolás II, el Czar.

Cuando viaja por el extranjero dedica a propinas y a la adquisición de regalos gruesas sumas.

El almirante ruso y su escuadra marchaban juntos o separadamente, y eran regulares sus luces?

Los barcos de la escuadra de Hull se acercaron a los navios rusos hasta el punto de embarazar su navegación...

¿Había entre esa escuadrilla de torpederos o barcos sospechosos o que lo parecieran?

¿Eso torpederos o barcos sospechosos eran japoneses o ingleses?

¿Hubo realmente agresión?

¿Estuvieron los rusos en estado de legítima defensa y el símbolo de su seguridad excusa el cañoneo?

La huelga alemana De Berlín dicen que la prensa y la opinión se muestran abiertamente favorables a los huelguistas de Westphalia...

Si guen cerrándose fábricas y apagándose altos hornos por falta de carbón.

Los ferrocarriles prusianos podrán continuar el transporte de mercancías durante cinco semanas utilizando el carbón de las reservas de guerra.

¿Paris, 18.—Los mineros que en la región de Westphalia están hoy en huelga son 175.527.

Su actitud es correctísima, bastando para el mantenimiento del orden la misma policía que han organizado los huelguistas.

Las simpatías que el público manifiesta a los huelguistas crecen a cada momento.

Se hacen grandes esfuerzos para hacer extensiva la huelga en las minas de Sajonia.

Huelga en Rusia La huelga de mineros de la región petrolífera de Bakú ha terminado ya.

Hoy se han declarado en huelga doce mil obreros de las fábricas de construcciones navales del Estado...

También se han declarado en huelga ocho mil obreros de las hilarias de Stieglitz.

La crisis francesa Paris, 19.—La impresión general es de que la crisis actual será muy larga y de solución difícil.

El primero a quien Mr. Loubet encargue la formación de gobierno será Brisson, pero es probable que fracase.

Información extranjera

Notas alemanas Berlin 18.—En la Cámara se ha suscitado discusión sobre la huelga minera de Ruhr...

El ministro de Comercio le ha contestado, defendiendo a los propietarios de las minas...

El Emperador ha presidido hoy el capítulo de la orden del Águila Negra.

Paris 18.—Ha regresado M. Loubet a las ocho y media de esta mañana...

Además, M. Combes entregó al Presidente de la República una carta muy extensa en que explica su situación política...

Por muy reducida que sea ahora la mayoría parlamentaria, no deja de ser la mayoría...

M. Loubet ha comenzado a hacer las consultas habituales en estos casos...

Paris 18.—Los círculos políticos están muy animados, siendo infinitas las candidaturas ministeriales que circulan.

Dícese que en el caso de encargarse a Rouvier la formación de Gobierno, pondría en el primer lugar de su programa político los retiros obreros...

Los radicales y los radicales socialistas preparan una reunión de sus delegados para acordar la línea de conducta que hayan de seguir durante la crisis.

Roma 18.—El Papa ha celebrado hoy misa a la memoria de la madre de Monsieur Loubet.

El monarca ha enviado su pésame al Presidente de la república francesa.

Se está alistando el yate real que ha de salir al encuentro del emperador Guillermo cuando efectúe este su excursión por el litoral siciliano.

El Gobierno está estudiando un proyecto de ley para que puedan ser admitidas las mujeres en el ejercicio de la abogacía.

Se afirma que el Consistorio que celebre el Vaticano en abril, se creará cardenal al arzobispo de Sevilla.

Mañana celebrará su primera sesión pública la comisión internacional que ha de esclarecer lo sucedido en Hull...

El almirante ruso y su escuadra marchaban juntos o separadamente, y eran regulares sus luces?

Los barcos de la escuadra de Hull se acercaron a los navios rusos hasta el punto de embarazar su navegación...

¿Había entre esa escuadrilla de torpederos o barcos sospechosos o que lo parecieran?

¿Eso torpederos o barcos sospechosos eran japoneses o ingleses?

¿Hubo realmente agresión?

¿Estuvieron los rusos en estado de legítima defensa y el símbolo de su seguridad excusa el cañoneo?

La huelga alemana De Berlín dicen que la prensa y la opinión se muestran abiertamente favorables a los huelguistas de Westphalia...

Si guen cerrándose fábricas y apagándose altos hornos por falta de carbón.

Los ferrocarriles prusianos podrán continuar el transporte de mercancías durante cinco semanas utilizando el carbón de las reservas de guerra.

¿Paris, 18.—Los mineros que en la región de Westphalia están hoy en huelga son 175.527.

Su actitud es correctísima, bastando para el mantenimiento del orden la misma policía que han organizado los huelguistas.

Las simpatías que el público manifiesta a los huelguistas crecen a cada momento.

Se hacen grandes esfuerzos para hacer extensiva la huelga en las minas de Sajonia.

Huelga en Rusia La huelga de mineros de la región petrolífera de Bakú ha terminado ya.

Hoy se han declarado en huelga doce mil obreros de las fábricas de construcciones navales del Estado...

También se han declarado en huelga ocho mil obreros de las hilarias de Stieglitz.

La crisis francesa Paris, 19.—La impresión general es de que la crisis actual será muy larga y de solución difícil.

El primero a quien Mr. Loubet encargue la formación de gobierno será Brisson, pero es probable que fracase.

Los jardines y el "leader" republicano

Al señalar como argumento supremo el leader republicano que los jardines en las ciudades constituyen, en vez de embellecimiento y salubridad, un peligro real...

Si, señor García Orell, son peligrosos los jardines y todos los sitios en donde el público tiene derecho a penetrar y a concurrir...

¿Había entre esa escuadrilla de torpederos o barcos sospechosos o que lo parecieran?

¿Eso torpederos o barcos sospechosos eran japoneses o ingleses?

¿Hubo realmente agresión?

¿Estuvieron los rusos en estado de legítima defensa y el símbolo de su seguridad excusa el cañoneo?

La huelga alemana De Berlín dicen que la prensa y la opinión se muestran abiertamente favorables a los huelguistas de Westphalia...

Si guen cerrándose fábricas y apagándose altos hornos por falta de carbón.

Los ferrocarriles prusianos podrán continuar el transporte de mercancías durante cinco semanas utilizando el carbón de las reservas de guerra.

¿Paris, 18.—Los mineros que en la región de Westphalia están hoy en huelga son 175.527.

Su actitud es correctísima, bastando para el mantenimiento del orden la misma policía que han organizado los huelguistas.

Las simpatías que el público manifiesta a los huelguistas crecen a cada momento.

Se hacen grandes esfuerzos para hacer extensiva la huelga en las minas de Sajonia.

Huelga en Rusia La huelga de mineros de la región petrolífera de Bakú ha terminado ya.

Hoy se han declarado en huelga doce mil obreros de las fábricas de construcciones navales del Estado...

También se han declarado en huelga ocho mil obreros de las hilarias de Stieglitz.

La crisis francesa Paris, 19.—La impresión general es de que la crisis actual será muy larga y de solución difícil.

El primero a quien Mr. Loubet encargue la formación de gobierno será Brisson, pero es probable que fracase.

Entonces será llamado M. Serrien, quien se pondrá de acuerdo con Clemenceau para una combinación con Etienne, poniendo a la cabeza del programa la separación de la Iglesia y del Estado.

Y si todo esto fracasa también, será llamado M. Rouvier.

Isleña Marítima Compañía Mallorquina de Vapores

El acreditado vapor ISLEÑO saldrá el lunes 23 de los corrientes para CETTE Y MARSELLA

admitiendo pasajeros y carga para los expresados destinos.

Se despacha en las oficinas de la ISLEÑA MARÍTIMA

NOTA.—La carga se recibe sobre-muelle todos los días laborables hasta las 4 de la tarde.

NICOLÁS TICOULAT Cirujano-Dentista

El que tenga necesidad de aparato de dentadura o dientes postizos, se les garantiza la pronunciación y masticación.

Curación de la boca y nuevo sistema de orificar y empastar dientes, en el mismo día. Extracciones sin dolor, desde 2 pesetas; dentaduras completas a precios muy bajos.

Paseo del Borne, sobre la sociedad de La Peña Entrada Pefaires, 102

PUEBLOS, VILLAS Y CIUDADES SANTANY Una boda.—El tiempo.

En la capilla de El Roser de la Iglesia parroquial ha contraído matrimonio nuestro distinguido amigo D. Miguel Clar con la Srta. D.ª Juana Verger, sobrina del Alcalde y hermana del joven licenciado en farmacia D. Juan.

La ceremonia ha sido llevada a cabo por el Pro. D. Miguel Muntaner, primo del novio.

Han asistido al acto casitodas las autoridades y nutrida representación de los más selectos y distinguidos de la sociedad santanyense.

Al salir de la Iglesia, los desposados, acompañados del séquito de parentes y amigos que habían presenciado la ceremonia, se han dirigido a la casa del novio, de la calle de Verger, donde se ha servido un lunch a los invitados.

Han sido unánimes y entusiastas los elogios tributados a la familia Clar por

Ahora se puede, sólo falta que se quiera; sino lo hace es evidente que falta a la Constitución.

Noticias sueltas

El general Harcourt, ayudante del Rey, se encuentra enfermo de reuma intestinal que le causa grandes molestias.

Por tal motivo no podrá acompañar al príncipe de Asturias en su viaje a Berlín, sustituyéndole el teniente coronel de artillería señor Elorriaga, que también es ayudante del Rey.

Por el ministerio de Agricultura se ha dictado una Real orden distribuyendo entre los dintintos negociados los asuntos de aquel departamento...

Una comisión del Colegio de Abogados de Toledo ha visitado al ministro de Gracia y Justicia para darle cuenta del conflicto surgido entre la sección primera de aquella Audiencia y el referido Colegio de Abogados...

El ministro les rogó que le dieran más detalles del asunto para armonizar los intereses de todos.

Al discutirse en la sesión que celebró hoy el Ayuntamiento de Cartagena una solicitud que los gremios de aquella población elevaron al municipio...

Terminada la sesión los representantes de los gremios recorrieron las calles en actitud pacífica.

Témese que surja un grave conflicto.

LA RISA

Aun se conoce mal la risa, tanto en su mecanismo como en sus causas.

Mr. Vanlier, en la ingeniosa lectura hecha en sesión pública en la clase de Ciencias de la Real Academia de Bélgica, el 3 de Diciembre de 1903, expuso la psicología de la risa.

Demostro en qué consiste el psicorreflejo que constituye la risa, é insistió sobre todo en el mismo, es decir, en las formas anatómicas del aspecto estético que toma la cara del que ríe.

Los fenómenos musculares son los mismos en la cara señal, la del negro ó la fresca de una mujer joven.

Empleando como lo ha hecho Duchenne de Boulogne, el método que consiste en excitar sucesivamente y aislados los diferentes músculos de la casa, se determina cuales son los que intervienen en la mímica de la risa.

El principal de estos músculos es el gran zigomático, llamado por esto músculo de la risa, el cual levanta las comisuras de los labios, hincha las mejillas y entorna los párpados.

EL músculo occipital se afloja; lo contrario acontece con el sufrimiento, pues en éste dicho músculo se contrae.

Por consiguiente, los fenómenos de la cara son: un aumento de la arruga vasolabial que sirve de marco a la región media de la cara, en tanto que las mejillas se estiran en dirección de los pómulos y estrechan de abajo arriba la raya palpebral...

Por último, en la carcajada se abre la boca, es decir, se separan las mandíbulas.

Noticias generales

La prensa de Valladolid pide que con motivo de las fiestas del centenario del Quijote, el Estado adquiera la casa en que vivió Cervantes en aquella capital.

Dicen de Vigo que ha fallecido una mujer que contaba 106 años de edad.

Han llegado a Málaga los duques

de Connaught, embarcando en el Essex, cuyo crucero zarpó acto seguido.

En Villagarcía se ha verificado el entierro de un oficial de la escuadra inglesa que actualmente se halla en aquellas aguas.

Tributó los debidos honores un piquete de infantería de Marina.

Ha fundado en Cartagena con el objeto de limpiar fondos el cañonero Yañez Pinzón.

Ha quedado solucionada en Tenerife la huelga de los obreros del tranvía.

Por aclamación y en vista de sus relevantes méritos la Facultad de Ciencias de la Universidad Central ha propuesto a D. José Echeagaray para la cátedra de Física matemática de la sección de Ciencias físicas vacante por jubilación de D. Francisco de P. Rojas.

En el pueblo de Villanueva del Dupue Córdoba ha sido robada la iglesia parroquial de San Mateo.

Los ladrones se llevaron dos lámparas, vasos sagrados y otros objetos, dejando esparcidas por el suelo las Sagradas Formas.

La Journal Oficial publica la estadística de las Aduanas francesas correspondiente al año 1904. Las importaciones llegaron a 4,500 millones de francos contra 4,800 millones en 1903. Las exportaciones subieron a 4,500 millones, contra 4,300 millones en 1903.

El general Nogi ha escrito al gobernador de Nagasaki, diciéndole: «Respecto al trato que debéis dar al general Stoessel, recibiréis instrucciones de las autoridades competentes. De todos modos, creo que puedo permitirme hacer os notar que el general ya no es para nosotros un prisionero, sino un extranjero que ha servido bien a su país. La tarea, muy delicada, de la entrega de los fuertes y de las municiones de Port-Arthur, que fué necesario retrasar, se ha realizado de una manera tan leal, que le honra. Así, pues, recomiendo vivamente que guardéis al general toda suerte de atenciones.»

De Londres dicen que en los círculos militares se considera como un hecho la adopción por el ejército inglés de un nuevo cañón, que la artillería considera como el mejor que se ha conocido hasta el día.

Se han efectuado pruebas que han dado excelente resultado. La sustitución de los antiguos cañones por los de nuevo modelo costará al Tesoro inglés 37 millones. Las nuevas piezas no podrán entregarse al ejército hasta dentro de dos años.

D. Jaime de Borbón ha obtenido cuatro meses de licencia del emperador de Rusia, y haciendo uso de ella, ha salido de Mukden con dirección a Europa.

Dícese que Pío X ha enviado al duque Connaught su retrato con dedicación muy expresiva, escrita de su puño y letra.

En esta última decena del mes se verificarán exámenes de revalida en la Escuela Normal Central de Maestros de Madrid.

COTIZACIONES BURSÁTILES CORRIENTES

Bolsa de Barcelona (Día 19, 4 tarde.)

Valores 4 p interior. 77'81 Interior contado grande 00'00 Id. contado pequeño 77'70

Amortizable: 5 p Serie A. 98'65 B. 98'60 C. 98'50 D. 00'00 E. 00'00 F. 98'25

Fin de mes. 98'25 Nortes 98'25 Alicantes 87'00 Francos. 33'25 Libras 33'48 Marcos 00'00 París, exterior cierra 51'27 Madrid, interior. 57'27

Cuponos Vencimiento 1.º Octubre y 15 Noviembre 1904. Interior 21'00 p daño Amortizable. 27'4 2/4

Premio del oro Centenes Alfonso. 33'00 p Centenes Isabelinos. 24'00 Onzas 37'80 Cuartos de onza 33'50 Oro pequeño 32'10

Precios corrientes de la Plata Fina Barcelona de 137'75 a 139'75 Paris de 101'00 a 103'00 Londres. 27'4 2/4

HIMNOS NACIONALES

Consultando un estadista inglés acerca de la duración de los himnos nacionales de las diversas naciones del globo, ha tenido la paciencia de estudiarlos minuciosamente, computando el tiempo que en cada uno de ellos se invierte.

De este examen comparativo se desprende que: El himno más largo es el chino, que contiene trescientos compases, que representan unos veinte minutos.

Sigue a éste, atendiendo a su extensión, el de la República de San Marino, que consta de doscientos cincuenta y ocho compases, que suponen una duración de diez y seis minutos.

Aparecen en pos de los anteriores el himno siamés (setenta y seis segundos) el uruguayo (setenta), el chileno (cuarenta y seis), el griego (cuarenta y cinco), el servio (treinta y ocho), la Marsellesa (veintinueve), el norteamericano, Hail Columbia (veintiocho), el Boje Teara Krani (diez y seis) y el Godsave the King (catorce).

Munificencia de reyes El más generoso de los soberanos reinantes dicen que es Nicolás II, el Czar.

Cuando viaja por el extranjero dedica a propinas y a la adquisición de

te deben ayudarse unos a otros. Llévales allí mas pan del que necesitais, no solamente para vuestro desayuno, sino para todo el día, mientras que yo me muero de hambre; y entonces me dará la mitad de su pan.... El hambre hacía a Gilberto mucho más filósofo y continuó sus reflexiones mentales. —En efecto, decía, ¿no es todo común a los hombres sobre la tierra? ¿Dios, esa fuente eterna de todas las cosas, ha dado por ventura a este ó a aquel, el aire que fecundiza el suelo ó el suelo que fecundiza los frutos? No; solamente que hay muchos que han usurpado; pero a los ojos del Señor, como a los del filósofo, nadie posee; el que tiene no es mas que aquel a quien Dios ha prestado. Y Gilberto no hacía mas que resumir con nna inteligencia natural esas ideas, vagas é indecisas en aquella época, y que los hombres sentían fluctuar en el aire y pasar por encima de sus cabezas como esas nubes empujadas hácia un solo punto, y que amontonándose acaban por formar una tempestad. —Algunos, añadió Gilberto siguiendo su camino, algunos retienen a la fuerza lo que pertenece a todos. Pues bien; a éstos se les puede arrancar a la fuerza lo que no pueden poseer solos y sobre lo que no tienen mas derecho que el de participación. Si mi hermano, que tiene demasiado para sí me niega un pedazo de su pan, yo lo cogeré a la fuerza, imitando en esto la ley del animal, fuente de todo buen sentido y de toda equidad, puesto que deriva de toda necesidad natural; a menos que mi hermano me diga: esta parte que reclamais es la de mi mujer y mis hijos; ó bien; yo soy el mas fuerte, y comeré este pan a pesar tuyo. Gilberto se hallaba en esta disposición de lobo hambriento, cuando llegó al medio de un llano cuyo

que os quitarán la sed tan bien como el agua. Tomadlas, os las ofrezco, pues veo que no os gusta ser molesto. —Es cierto, la importunidad es cosa opuesta a mi naturaleza. Nada temo tanto como ser importuno. Y no hace mucho que lo he probado en Versalles. —¡Hola! ¿venís de Versalles? dijo el desconocido mirando a Gilberto. —Sí, señor, respondió el joven. —¿Población rica muy pobre ó muy orgullosa debe ser el que allí se muera de hambre. —Soy ambas cosas. —¿Habeis refugio quizá con vuestro amo? preguntó timidamente el botánico, asediando a Gilberto con miradas curiosas, interin colocabá las plantas en su caja. —No tengo amo, caballero. —Ambicioso es esa respuesta, amigo, dijo el desconocido cubriéndose la cabeza. —Pero exacta. —No tal, joven: en el mundo todos tenemos quien nos mande; y no entiendo bien el orgullo aquel que dice: «Yo no tengo amo.» —¿Cómo? —Está claro: nadie hay, sea joven ó viejo, que no obedezca la ley de un poder dominador. Unos son gobernados por hombres, otros por principios, y no son los amos más severos los que ordenan ó hieren por medio de la voz ó del brazo humano. —Bien, respondió Gilberto, en ese caso a mí me gobiernan principios, lo confieso. Ellos son el único amo que puede reconocer sin vergüenza un ser pensador. —¿Y cuáles son vuestros principios? Muy joven parecéis para tenerlos fijos, amigo. —Sé que los hombres son hermanos; que cada

blancas y elegantes, no tan propias del hombre consagrado al trabajo material, como del que pasa la vida entregado a vagas meditaciones. Gilberto, que no carecía de tacto, comprendió la desconfianza y vacilación del desconocido, y trató de anticiparse a conjeturas que no podían serle favorables. —Todo el que pasa doce horas sin comer, dijo, tiene hambre: hace veinte y cuatro que yo no he tomado alimento. La verdad de las palabras del joven se revelan en su fisonomía, en el temblor de su voz, en la palidez de su cara. El viejo, renunció, pues, á su indecisión, ó mejor dicho, á sus temores, y le presentó a la par el pan y un pañuelo, de donde sacaba las guindas. —¡Muchas gracias, dijo Gilberto apartando blandamente el pañuelo; muchas gracias: me basta con el pan. Partiendo por la mitad el pedazo, guardó una parte, dejó la otra y se sentó sobre la yerba á tres pasos del anciano, que le miraba cada vez mas asombrado. Corto fué el refrigerio. El pan era poco, y Gilberto tenía mucho apetito. El viejo no le interrumpió con sus palabras, y continuó su silencioso examen, aunque furtivamente, y concediendo en apariencia toda su atención á las plantas y flores de la su odorrifera cabeza hasta como para respirar, alzaban Solo cuando vió que Gilberto se acercaba a la charca, exclamó vivamente: —No bebáis esa agua, joven: está inficionada por la descomposición de las plantas muertas del año pasado, y por los huevos de rana que flotan en la superficie. Mejor es que toméis algunas guindas,

centro estaba ocupado por una laguna cercada de juncos y espadañas. Sobre la pendiente que descendía hasta el agua, cruzada en todos sentidos por insectos de largas patas, brillaban como un semillero de turquesas, numerosas matas de zurriculas. El fondo de este cuadro, es decir, el anillo de la circunferencia, estaba formado de un vallado de gruesos álamos blancos; los lisos, llenaban con su ramaje espeso los intervalos que la naturaleza había dejado entre los troncos argentados de sus dominiadores. Seis alamedas daban entrada a esta especie de encrucijada; dos parecían subir hasta el sol, que doraba la copa de los árboles lejanos, mientras que las otras cuatro, divergentes como los rayos de una estrella, se hundían en las profundidades azuladas de la floresta. Aquella especie de sala de verdura parecía mas fresca y mas florida que ningún otro sitio del bosque. Gilberto había entrado allí por una de las alamedas sombrías. El primer objeto que distinguió, cuando, después de haber abarcado de un solo golpe de vista el horizonte lejano, dirigió la vista á su alrededor, fué en la penumbra de un foso profundo el tronco de un árbol derribado, sobre el cual estaba sentado un hombre de peluca gris, de fisonomía dulce y fina, vestido con una casaca de paño oscuro, pantalones del mismo color y chaleco de piqué blanco; sus medias de algodón grises encerraban una pierna bastante bien hecha y nerviosa; sus zapatos de hebilla, empolvados todavía, habían sido lavados hácia la punta y las orillas por el rocío de la mañana. Al lado de este hombre, sobre el árbol derriba-

el gusto y esplendidez desplegados en la elección de mobiliario para la casa donde han tomado posesión los recién casados.

Tanto el Sr. Clar como la Srta. Verger han recibido numerosos presentes, prueba de las numerosas simpatías de que gozan en esta villa y fuera de ella.

Desearnos á los desposados la más agradable luna de miel.

El tiempo, para la cosecha agrícola, presenta buen cariz.

La nieve y el descenso de temperatura de días pasados se cree que no trascenderá en la cosecha de almendra y habas.

La temperatura actual es templada, si bien en las madrugadas nótanse ligeras heladas, que producen estragos en las plantas y arbustos adelantados en la floriscencia.

Un fuerte chubasco caído el día de San Antonio, que seguido de un vendaval deslució un tanto la fiesta, ha humedecido lo suficiente el suelo de nuestras sementeras, favoreciendo así las labores propias de la estación, que ya empezaban á dificultarse.

El Corresponsal

19 Enero 1905.

MANACOR

Círculo Manacorés.—El señor Morey. —La fiesta de San Antonio.—Teatros.

El domingo pasado se celebró Junta general en la sociedad liberal «Círculo Manacorés» con el objeto de proceder á la aprobación de las cuentas del último bienio, y á la elección de la nueva Junta Directiva que debía sustituir á la que cesaba en aquel día.

Después de la lectura de los gastos é ingresos, se aprobaron por unanimidad.

El Sr. Ferrer, le contestó que agradece la proposición, pero que él y sus compañeros habían resuelto no aceptar la reelección por creer beneficiosa á la sociedad la renovación de personas en los cargos de la misma y por lo tanto suplicaba que se retirase la proposición.

En vista de las precedentes manifestaciones, la retiró el Sr. Lliteras, y se acordó que la misma Junta saliente propusiese los señores que habían de formar la nueva.

Puestos de acuerdo, propusieron los señores siguientes: don Jaime Doménguez, don Jerónimo Castor, don Francisco Nadal, don Juan Segura, don Pedro Antonio Frau, don Rafael Nadal y don Sebastián Ribot, candidatura que fué aceptada por unanimidad y con aplausos que explotaron al oír el nombre del Sr. Doménguez, manifestación espontánea de las simpatías y del aprecio de todos los reunidos, seguros de que si le aplaudieron y apreciaron como Alcalde, tendrán que aplaudirle y apreciarle como presidente.

Acto seguido se levantó el señor Doménguez y con palabra clara y elocuente, dió las gracias por su elección y por aquellos aplausos que él creía sinceros porque sabía que se encontraba entre amigos. Dijo que el acto que se había celebrado aquella tarde, lo interpretaba como expresión de vida, como prueba evidente de que se quería continuar viviendo aquella vida próspera que gozaba la Sociedad, y que si se quería dar otra prueba de vida y de amor al partido Liberal, se aceptase la proposición que iba á hacer, y era, que en aquel momento se pasase un telegrama á don Alejandro Rosselló comunicándole como Jefe indiscutible del partido Liberal, gloria no solo de éste, sino de Mallorca, y felicitarle por su brillante campaña en el Congreso.

Esta proposición fué recibida con una salva de aplausos y se acordó que firmasen el telegrama, el señor Doménguez y el presidente del Comité don Juan Lliteras.

El lunes tuvimos el gusto de saludar al celoso Inspector de 1.ª Enseñanza don Andrés Morey, que había pasado á esta para inspeccionar el local que ocupa la escuela que regenta la señorita Rubio.

El día de San Antonio, tuvieron lugar las tradicionales «benedicidas» viéndose pasar bastante ganado y gracias á las energías disposiciones de nuestro Alcalde don Francisco Oliver, no permitiendo correr á las caballerías, este año no tenemos que lamentar ninguna desgracia.

El martes por la noche se celebró en nuestro Teatro, una escogida función á favor de la casa de Beneficencia.

Las obras puestas en escena fueron: «El Trébol», «La Verbena de la Palma» y «La Fiesta de San Antonio». El público correspondió al fin caritativo de la función, pues se agotaron casi todas las localidades.

El martes por la noche se celebró en nuestro Teatro, una escogida función á favor de la casa de Beneficencia.

Las obras puestas en escena fueron: «El Trébol», «La Verbena de la Palma» y «La Fiesta de San Antonio». El público correspondió al fin caritativo de la función, pues se agotaron casi todas las localidades.

El martes por la noche se celebró en nuestro Teatro, una escogida función á favor de la casa de Beneficencia.

Las obras puestas en escena fueron: «El Trébol», «La Verbena de la Palma» y «La Fiesta de San Antonio». El público correspondió al fin caritativo de la función, pues se agotaron casi todas las localidades.

El martes por la noche se celebró en nuestro Teatro, una escogida función á favor de la casa de Beneficencia.

Las obras puestas en escena fueron: «El Trébol», «La Verbena de la Palma» y «La Fiesta de San Antonio». El público correspondió al fin caritativo de la función, pues se agotaron casi todas las localidades.

El martes por la noche se celebró en nuestro Teatro, una escogida función á favor de la casa de Beneficencia.

Las obras puestas en escena fueron: «El Trébol», «La Verbena de la Palma» y «La Fiesta de San Antonio». El público correspondió al fin caritativo de la función, pues se agotaron casi todas las localidades.

El martes por la noche se celebró en nuestro Teatro, una escogida función á favor de la casa de Beneficencia.

Las obras puestas en escena fueron: «El Trébol», «La Verbena de la Palma» y «La Fiesta de San Antonio». El público correspondió al fin caritativo de la función, pues se agotaron casi todas las localidades.

AL ESCUDO DE ESPAÑA DE Antonio Esteva Oliver PROVEEDOR DE LA REAL CASA San Miguel, 220 y Plaza de Juanot Colom, 8 (Puerta Pintada) GRAN FÁBRICA de todas clases de dulces, turrones, frutas de almidar al natural, (cristalizadas y glaseadas) TEMPORADA DE FIESTAS DE NAVIDAD Y AÑO NUEVO Como en los años anteriores y bajo el esmero de costumbre, tiene el gusto de ofrecer á su numerosa clientela un vastísimo surtido de turrones, dulces y bombonera, todo al reducido precio de exportación. Ocasión excepcional, únicamente por la segunda quincena del mes actual y primero de Enero próximo. Rebajas especiales para los concurrentes parroquianos de la casa. CHOCOLATES Y BOMBONES Fabricación general de toda clase de frutas en conservas; especialidad en pulpas de albaricoques, melocotones y ciruelas. Casa fundada desde el año 1864 NOTA.—Se pone en conocimiento de todos los clientes que la Confitería LA CONFIANZA de la calle de Colón, ha dejado surtir de dulces y turrones de esta fábrica.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Servicio exclusivo para EL NOTICIERO recibido de Madrid y expedido por nuestro corresponsal especial, señor Díaz de los Arcos.

(Dos secciones de telegramas: la primera expedida á las 19:40 de ayer, números 3187 á 2025 inclusivos; la segunda á las 4:00 de esta madrugada, números 3039 á 3044.)

Política del día

Escasez de notas No se cotiza, ni en las columnas de los periódicos, ni en los centros políticos una noticia política telegráfica. En pocas temporadas la política ha estado tan encalmada.

Todo gira al rededor de Romero, que está nuevamente á partir un piñón con el Gobierno, y de Montero Rios, de quien no se sabe en realidad si tiene ó no hecha la maleta para ir á Lourizán.

La reunión de los demócratas de esta tarde no llama la atención. Es fácil pedir otra vez el poder, formando el coro de ranas pidiendo rey: una nota aristofanesca dentro lo poco que se dá.

Varias noticias

Un nuevo cementerio...en Cetina De Zaragoza telegrafían que en el pueblo de Cetina se ha descubierto por los trabajadores una casa donde se hallaba entre escombros enterrado un matrimonio, con violencias en los cuerpos, demostrando que se había perpetrado un crimen.

Un gran gentío, ayudando los trabajos del Juzgado, contribuyó á descombrar la casa, encontrando los cadáveres de Federico Pasamalon, su esposa y tres hijos.

Frente á la choza fué hallado un puchero con un papel atado á una de las asas que tenía escrito «Castigo para que os acordéis».

Ignóranse los móviles y autores del criminal atentado.

En la montaña próxima habitan 300 carboneros, alejados totalmente del mundo.

Inglés y españoles en Canarias Telegrafían desde Las Palmas de la Gran Canaria que por las Sociedades y la numerosa colonia inglesa han sido banqueteados los marinos de los buques ingleses que están fondeados en aquellas aguas, reinando el mayor entusiasmo.

La escuadra española al mando del almirante Lázaga, que «arbola su insignia en el Pelayo», ha entrado en el puerto, cruzándose los saludos con los ingleses.

Marinos de unos y otros buques, ingleses y españoles, confraternizan por las calles de la Ciudad.

Se preparan fiestas para obsequiar á la oficialidad de nuestros buques.

Nuevo Muelle Se ha inaugurado en San Sebastián, para celebrar el Santo de la Ciudad, el nuevo muelle central de aquel puerto.

Asistió el Ayuntamiento, después de la fiesta religiosa en la parroquia de Santa María.

Para la recepción y entrega de las obras estuvo el ingeniero de Bilbao, señor Hoffmeyer.

La banda municipal, dirigida por el señor Rodoreda, tocó escogidas piezas durante la ceremonia.

El tiempo Los últimos telegramas dicen que ha amainado mucho el temporal en las provincias del Norte y que el Cantábrico va calmándose.

En los puertos se encuentran algunos buques con averías.

De Rusia

El atentado desmentido.—El duque Boris herido Desde San Petersburgo han telegrafiado desmintiendo la noticia y los detalles del supuesto atentado contra el Czar Nicolás, después de la imponente fiesta religiosa de los Reyes.

La verdad del hecho parece ser que por equivocación se disparó un cañón cargado de metralla en vez de pólvora para salvos.

Resultó herido, entre otros, el Duque Boris.

Pesimismo ruso Desde el día 18 no se tienen en San Petersburgo noticias de las operaciones de la guerra.

Estos dos días de interrupción en comunicar noticias desde el campamento de Kuropatkine tiene en exceso alarmados á los habitantes de la capital, presos de pesimismo hace tiempo.

Circulan infundadamente rumores de descabros y derrotas, que de ser cier-

Crónica de la Guerra

Asígrase, de buen origen, que la escuadra del Báltico va á reanudar inmediatamente su viaje.

Un diario de San Petersburgo publica un telegrama diciendo que el mariscal Oyama ha recibido un refuerzo de cuarenta mil hombres procedentes de Port-Arthur.

Añade que van á reanudarse las hostilidades en Manchuria, de donde huyen cada día mayor número de chinos.

De Tientsin comunican que el Gobierno de Rusia ha hecho saber al de Pekín que si el Imperio Celeste continúa favoreciendo el contrabando de los japoneses, las tropas rusas invadirán el norte de China y el Turkestan chino.—Blasco.

De Port-Arthur siguen enviándose rápidamente refuerzos hacia el sud de Mukden, habiendo llegado ya á Liaoyang 150 cañones de sitio.

Por todo ello se cree próxima una gran batalla decisiva.

El Estado Mayor japonés asegura que muchos soldados regulares chinos acompañaron á los cosacos en sus recientes operaciones.

El corresponsal de The Daily Express dice haber hablado con el general Stoessel, antes de que saliese para Europa, en el jardín de la casa que habitó en Nagasaki, afirmando que halló al general muy tranquilo en apariencia, jugueteando con algunos niños de oficiales muertos que han sido adoptados por la esposa del general.

«Después del terrible invierno pasado en Liaotung, dijo Stoessel al periodista británico, el japonés me parece un verdadero jardín, y estoy muy agradecido á las atenciones de los japoneses.»

Mientras no acabe la actual guerra, permaneceré fuera del ejército, y lo mismo harán los oficiales que dieron su palabra de honor.

Yo dejé libres á todos para que aceptasen esto ó ser conducidos en cautividad, por la cual se decidieron muchos, especialmente los generales que ejercieron mando.

El Czar prometió que cada uno de los meses que durase el sitio de Port-Arthur sería computado como un año entero de servicios y además se concedería á sus defensores una pensión extraordinaria.

«Sin embargo, la más poderosa razón de la resistencia fué la gran lealtad del ejército y la esperanza de que llegaría pronto la escuadra del Báltico; pero cuando en octubre se vió que todas las peticiones de auxilio quedaban sin respuesta; empezó á cundir el desaliento.»

En el último consejo de guerra celebrado en Port-Arthur quedó acordada la capitulación, y no es exacto que yo manifestase opinión diferente de los demás.

Salvamento del «Concetta»

Dada la limitación de espacio de que ayer pudimos disponer, dimos todos los detalles salientes de la odisea náutica de este vapor italiano, conducido á rastras al puerto por el Balear durante la madrugada.

Véase lo que leemos en Las Noticias de Barcelona, respecto al otro arastrado de que nos habló el capitán italiano: «El capitán del vapor Berenguer el Grande, llegado á nuestro puerto, ha manifestado que treinta las islas Columbradas encontró el vapor italiano Concetta, sin gobierno, que por medio del telegrafo de banderas pedía remolque. Viendo que la situación del Concetta era crítica, lo tomó á remolque hasta cerca de Tarragona, en donde tuvo que abandonarlo por haberse roto los calambres de remolque y ser imposible renovarlos. Entonces el capitán del Berenguer le telegrafió que lo abandonaba, dirigiéndose á Barcelona á toda máquina para dar cuenta del hecho. Al abandonar al Concetta, se encontraban los dos buques frente las bocas del Ebro.»

La comunicación del capitán del Berenguer el Grande ha sido trasladada inmediatamente al consúl de Italia en esta plaza.»

El Berenguer el Grande es un trasatlántico de 4.000 toneladas de la casa A. Folch y C.ª de Barcelona (antes, F. Prats y C.ª) y va al mando de nuestro joven paisano, el peritísimo náutico de esta escuela de Baleares, D. José Ferrer.

Dicho buque hace ya años la travesía entre Génova, Barcelona y República Argentina.

DEL TEATRO

EN EL PRINCIPAL Desacertada anduvo la dirección artística de la compañía de este coliseo en la elección de obra para la función de anoche.

La Tosca es sobrada conocida y su argumento poco apropiado para el público de domingo, de aquí que fuera escasa la concurrencia que anoche asistió á su representación.

Los actores que en dicha obra tomaron parte, se esmeraron en la ejecución, mereciendo aplausos, especialmente la señorita Moreno y el Sr. Morano.

EN EL LIRICO

Con un público selecto en localidades y numeroso en las gradas, celebróse anoche en este Circo la anunciada función.

Todos los artistas contribuyeron con su acertada labor á que el público saliera complacido.

Se distinguieron especialmente la señora Alegria con la presentación de un caballo en libertad y con sus ballabes, el equilibrista Taylor, los hermanos Borza, Mr. Jean con su caballo árabe, los hermanos Godefroy con su tandem, Mr. Godefroy con sus cuatro caballos y las hermanas Daineff.

Mañana tendrán lugar dos grandes funciones, tarde y noche, tomando parte en las mismas, además de los principales artistas de la Compañía, las tan

MILITARES

ORDEN DE LA PLAZA para el 22 de Enero

Parada.—Batallón Infantería de Palma. Jefe de día.—Comandante del mismo don Miguel Villalonga.

Hospital y provisiones.—Segundo capitán del mismo.

Vigilancia por la plaza.—Un oficial del mismo y clases de Caballería.

Sueltos y Notas

2.º Baile «La Protectora».—Programa de los bailes que ejecutará la orquesta «La Constancia Musical», que dirige el Sr. Serra, en el 2.º Baile de Mascaras que se celebrará en la Protectora hoy sábado 21, á las 11 de la noche.

PRIMERA PARTE 1.º Pasa Calle «Triana».—Castaños. 2.º Wals «La Fauvette du Temple».—Valdteufel. 3.º Polka «Italia Vitaliani».—Marronelli. 4.º Schotis «Confetti».—Bonnin. 5.º Mazurka «Coquetería».—Llorens.

SEGUNDA PARTE 1.º Wals «Toreador».—Rögl. 2.º Polka «Los Cocineros».—Valverde. 3.º Americana «La Buena Sombra».—Brull. 4.º Mazurka «Marquesita».—Cotó.

NO MÁS TOS.—Tome los discoides pectorales Roselló y curará á las veinte y cuatro horas. Ninguna tos los resiste más tiempo. Véndense en todas las farmacias.

Se ha dispuesto por la subsecretaría del ministerio de Instrucción pública que los alumnos oficiales de segunda enseñanza á quienes incumba aprobar dos cursos de gimnasia habrán de matricularse necesariamente en dicha asignatura en los años segundo y tercero del bachillerato con arreglo al vigente plan de estudios.

Suponemos que los interesados por sí, ó por medio de sus padres ó encargados, se apresurarán á cumplir con esta disposición oficial, pues es muy posible que no puedan obtener su título de bachiller hasta dos años después de concluidos sus estudios, tiempo que habrán de emplear en cursar los dos años de gimnasia que no cursaron á su tiempo.

El papel «Jean», es el mejor que pueden consumir los fumadores.

La carne.—Dice el Diario de Alcaete: «Con motivo de haberse ofrecido todos los tableros de esta capital á no subir el precio de las carnes, el Ayuntamiento en sesión del día 11 del actual acordó desistir por ahora de establecer las tablas reguladoras.»

Tome nota nuestra corporación municipal.

Registro de la propiedad.—Habiendo de trasladarse las oficinas del Registro de la Propiedad, se invita á los propietarios de casas que reúnan condiciones y quieran adquirirlas, que se sirvan indicarlo á dichas oficinas, Conquistador núm. 19.

Esta madrugada ha pasado á mejor vida después de una penosa enfermedad doña Mercedes Baiget, esposa del capitán de infantería D. Federico Quirante.

Enviámos á dicho señor nuestro más sincero pésame.

Esta mañana se ha efectuado la acostumbrada visita general de cárceles, que viene celebrando una sección de Magistrados de esta Excmo. Audiencia Territorial.

LA ECONOMICA

Al tenor de lo que disponen los artículos 16 y 19 de los estatutos, se convoca á los señores accionistas para la junta general ordinaria que se celebrará día 31 de los corrientes á las cuatro de la tarde.

Los señores accionistas que deseen asistir deberán depositar sus acciones en la caja social con veinte y cuatro horas de anticipación á la celebración de la junta.

Palma 16 Enero 1905.—El Presidente Joaquín Gual.—P. A., del C. de A.—El vocal-secretario, José Estela.

VERMOUTH SERRANO

Fabricado especialmente con los mejores vinos moscatiles de Jerez de la Frontera.

Es la bebida más inocente que se conoce, pueden beberlo caballeros, señoras y niños.

Se halla de venta en todos los establecimientos.

Balles en el Lirico.—Esta noche y mañana tendrán lugar los dos primeros bailes de Mascaras de la temporada en el Teatro Lirico. Son valerosas las invitaciones y pases de favor de la actual temporada. La hora: las doce en punto.

El programa que ejecutará la orquesta esta noche es el siguiente:

Primera Parte 1.º Sinfonia «L. Latri». 2.º Wals «Manolo».—Valdteufel. 3.º Polca «Submarino Peral».—Ameiller. 4.º Mazurca «Tiritera».—Granatiere. 5.º Schotis «Oriental».—(a) Moyra.

Segunda Parte 1.º Wals «Primavera».—Bucoloni. 2.º Schotis Margarita.—Humber. 3.º Mazurca «Matilde».—Moya. 4.º Polca «El Bateo».—Chueca.

Tercera Parte 1.º Mazurca «La Pintura».—Cánovas. 2.º Polca «Visita Nocturna».—Marzi. 3.º Schotis «Les Bleus». 4.º Wals «Flamenco».—Urgelés.

Tras corta enfermedad falleció ayer al anochecer el conocido comerciante D. Juan Nicolau Falou, padre político de nuestros amigos D. Gabriel Maura, D. José Banzá, y D. Francisco Massanet.

A estos, como á toda su familia en general, enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

Esta mañana ha tenido lugar la conducción del cadáver á su última morada, resultando el acto una manifestación de duelo, en la que figuraban representaciones de nuestras clases todas de la sociedad palmesana.

TÓMBOLA DE LA CRUZ ROJA

Relación de los objetos recibidos durante el día 19.

Quince docenas botones, regalo de don Bartolomé Juan Roca.

Dos botas árabes id., de los Sres. Bujosu y Cuní.

Un alfetero id., D.ª María Llofrui. Un elegante cartón piedra id., C. T. Un jarrón florero id., F. M.ª. Un plato japonés id., de D. Bartolomé Oliver.

Relación de los objetos recibidos durante el día 20.

Un Reloj de pared despertador regalo de D. Mignel Girbent.

Seis ceniceros, id. de D.ª Magdalena Coll.

Ocho piezas música para piano de doña Margarita Gual de Gamarra.

Valores públicos.—He aquí la cotización oficial del cierre de ayer en Madrid.

4 por 100 interior contado 77-40 5 por 100 amortizable 98-40 Banco de España 450-00 Francos. 32-25 Libras 33-26

El canal de Suez.—Durante el mes de Diciembre del año 1902 pasaron por el canal de Suez 923 buques, que pagaron por este derecho 8.380.000 francos. En el mismo mes del 1903 pasaron 316 buques que pagaron 9.010.000 francos, y en el último pasado mes de Diciembre pasaron 432 buques que pagaron por el derecho indicado 11.100.000 francos.

Durante todo el año de 1902 pasaron por el canal de Suez 3.703 buques que pagaron de derechos 103.720.020 francos. En el año de 1903 pasaron 3.761 buques, que pagaron 10.820.260 francos, y durante el último año de 1904 pasaron por el citado canal 4.237 buques, que pagaron por el derecho de paso 115.798.162 francos.

Los diferentes mercados celebrados hoy como de costumbre, como son el de ganado en la Plaza de «Las Enramadas», Plaza del Olivar y Plaza del Mercado, hanse visto poco menos que regularmente concurridos debido ello á ser hoy día posterior de fiesta habiendo mucha gente ya hechas las compras el jueves en la Plaza de Abastos.

VINO DE «LA BASTIDA, PURO SIN MEZCLA DE NINGUNA CLASE

Este vino de fuerza de 10 á 11 grados alcohólicos no es para ser mastacado; si para ser bebido, y tampoco se presta para combinaciones químicas.

Exigir de los detallistas los garrafoncillos con los precintos intactos. Para poder asegurar la legitimidad del vino en venta tengo siempre en el escritorio de Martínez y Planas una muestra del mismo para la comprobación.

Para más detalles véase el anuncio que publicamos en la Sección de Anuncios de la 4.ª página.

ENFERMOS CRÓNICOS

No desconfiéis de curaros: los adelantos de la ciencia ponen á vuestro alcance un aparato eléctrico-medicinal, premiado con medalla de oro en Alemania.

Como dicho aparato es científico y de resultados seguros, no hay inconveniente en que lo probéis. No causa la menor molestia ni puede ser perjudicial en ningún estado ni en ninguna edad.

Los sañones (sedes), que se consideran incurables, desaparecen en cinco minutos. Lo mismo sucede en otras muchas afecciones, bien procedan de desórdenes nerviosos ó de trastornos circulatorios, digestivos, gástricos, de nutrición, etc., etc.

Cualquiera que sea vuestro padecimiento consultad al Representante, (Misión 13, entresuelo).

Después de probar todos los engañosos remedios que se anuncian es cuando más se agradece la eficacia RADICAL del Digestivo Mójarieta, cuya superioridad está universalmente confirmada.

Curaciones desesperadas en personas bien conocidas, que lo tomaron durante tres meses, son las que lo han hecho glorioso, pero un solo estuche produce mejor efecto que una docena de frascos de cualquier otro remedio; porque además de ser el único verdadero curativo radical del estómago y del intestino, sin engañoso acción calmante, es Digestivo y purificador de los alimentos.

Se debe exigir que cada hostia tenga grabado el nombre Digestivo Mójarieta. Depósito en Barcelona, Ronda de S. Pedro 36; y de venta en las principales Droguerías de Europa y América.

UNA CASA.—Situada en punto céntrico, que consta de cochera, entresuelo y principal, no afecta á gravamen alguno, desea venderse. Informar en la Administración de este periódico.

Teatro Principal

Función para hoy.—La Castellana.

Teatro Lirico

Función para hoy tomando parte los mas acreditados artistas de la Compañía.

ENERO

Sol: Sale 7 h. 9.—Pónese 16 h. 56

San Fructuoso obispo y sta. Inés vg. y mártir.

DÍA RELIGIOSO

Para mañana Cuarenta Horas: Continúan en San Antonio. Exposición á las seis de la mañana; por la tarde el Santo Rosario, y reserva de Su Divina Majestad.

Visita á la Corte de María: En San Cayetano, á Nuestra Señora del Amor Hermoso.

RELOJERÍA KRUG. Únicos alemanes en Mallorca. Expléndido surtido en relojes, y rápidos en composuras. Gran Economía. Colón, 40 y 44

SE ALQUILA una espaciosa casa con buenas vistas en Son Rapinya. Informarán calle del Mar, núm. 21, en Palma.

MOTOR Se vende un motor OTTO, de 8 caballos efectivos, casi nuevo. Para informes en esta Redacción.

Instalaciones Eléctricas.—La última palabra ECONOMÍA Informarán en la Redacción de EL NOTICIERO.

CALLE DEL CONQUISTADOR, 41
Papelería de F. SOLER

Vino Tinto de Mallorca de La Bastida
El Cosechero P. Martínez

Este vino es de pura uva, sin mezcla de ninguna clase y se detalla en
Garrafrones de 8 litros; con envase 4'85 pesetas; sin envase 3'25
de 4 id. con » 2'80 id. sin id. 1'65
de 2 id. con » 1'50 id. sin id. 0'90

Servicios de la Compañía Trasatlántica
DE BARCELONA

Linea de Cuba y Méjico
El día 17 de Enero saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor
ALFONSO XII

Linea de New York, Cuba y Méjico
El día 26 de Enero saldrá de Barcelona, el 29 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor directamente para New York, Habana y Veracruz.

Linea de Venezuela-Colombia
El 11 de Enero saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curaçao, Puerto Cabello, y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana.

Linea de Filipinas
El día 5 de Enero saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias el vapor directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Linea de Buenos Aires
El día 3 de Enero saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Linea de Canarias
El día 17 de Enero saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga y el 22 de Cádiz el vapor directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando á Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

Linea de Fernando Póo
El 25 de Enero saldrá de Barcelona, el 26 de Cádiz el vapor para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

Linea de Tánger
Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y jueves.
Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.
Para informes, acúdase á los Agentes de la Compañía en Palma, Plaza de Antonio Maura, número 4.

INSTALADOR DE LA
JAIME RUIZ - Compañía Mallorquina de Electricidad
Plaza de Cort, 3 y 5 - Palma de Mallorca - Teléfono n.º 104
Oficinas Centrales: ARENAL 22, d.º - MADRID

SUCURSALES EN BILBAO, GIJÓN, SANTANDER, ALBACETE Y JAÉN
Instalaciones de Alumbrado Eléctrico, Timbres, Teléfonos, Pararrayos y venta de materiales para los mismos.
MOTORES, ARGOS Y DINAMOS
LÁMPARAS DE ARCO KOLIBRI - LUZ Y ECONOMÍA
Especialidad en la fabricación de Arañas, Brazos, Portátiles, Péndulos y demás objetos en cobre, latón, bronce y otros metales.
Se hacen instalaciones eléctricas desde la más modesta á la más artística á precios convencionales y sin competencia.

En la IMPRENTA
SOLEDAD, 27
y PAPELERÍA
DE
Francisco Soler y Prats
Se admiten ANUNCIOS y SUSCRIPCIONES á

EL NOTICIERO
En dichos establecimientos hallarán nuestros abonados y el público inmejorable servicio tanto en trabajos tipográficos como en objetos de escritorio, LIBROS RAYADOS y Papeles de todas clases para el Comercio.
IMPRESIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS
Dietario para el año 1905

Hills Menko y C.º
Exportadores de Pieles en bruto y Cueros
HOJALATAS, ESTAÑOS
COTIZACIONES QUINCENALES

VAPORES TRASATLÁNTICOS
DE A. FOLCH Y COMPAÑIA
(Sociedad en Comandita)
RAMBLA DE SANTA MÓNICA NÚM. 21 - PRINCIPAL

LINEA DE LAS ANTILLAS
Para Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba y Habana
Saldrá de este puerto el 31 del corriente Enero, el magnífico vapor español

JUAN FORGAS
clasificado en el Lloyd + 100 A. I.
Admite carga y pasaje para dichos puntos.
Para fletes y demás informes dirigirse á los representantes de la Compañía
Sres. Martínez y Planas - San Juan, 20

MEMORANDUM DEL VIAJERO

VAPORES-CORREOS DE BALEARES
ISLA DE MALLORCA

SALIDAS
Para Barcelona: directamente los lunes, martes, jueves y sábados, por la tarde á las seis y media; por vía de Alcedia los domingos, tren correo de La Puebla, á las dos y media tarde.
Para Valencia: los miércoles, con escala en Ibiza, á las doce del día.
Para Alicante: los viernes, escalando en Ibiza, á las doce del día.
Para Mahón: directo los jueves á las seis y media tarde; por vía de Alcedia: los martes á las dos y media de la tarde en el tren de La Puebla; y por Barcelona los sábados en el vapor de las seis y media.
Para Ibiza: los domingos, á las nueve y los miércoles y viernes á las doce.
Para Cabrera: los lunes y jueves á las ocho.

SERVICIO CON EL EXTRANJERO
(PREVENIO NO OFICIAL)
Para Marsella: directo los lunes á las tres de la tarde, con vapores de la «Isla Marítima» y los sábados con buques franceses de la casa Caillot, Duviollard y C.º.
Para Argel: también directo, los miércoles con los vapores franceses menidos y los jueves, cinco tarde, con los de la «Isla».

ENTRADAS
De Barcelona: directo, los martes, jueves, viernes y domingos al amanecer; por Alcedia, los miércoles, en el tren correo de las nueve y media.
De Valencia: los sábados (escalando en Ibiza) á las siete de la mañana.
De Alicante: los lunes á las siete de la mañana, con escala en Ibiza.
De Mahón: directo, los miércoles al amanecer; por Alcedia los lunes, en el tren correo; y por Barcelona, los domingos.
De Ibiza: los lunes, jueves y sábados.
De Cabrera: los martes y viernes.

SERVICIO CON EL EXTRANJERO
(PREVENIO NO OFICIAL)
De Marsella: los jueves, por la mañana, en vapores de «La Isla» y los miércoles en buques de la casa Caillot, Duviollard y C.º.
De Argel: los sábados en vapores de una y otra empresa.

FERRO - CARRILES DE MALLORCA
Trenes para viajeros
De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7'40 mañana, 2 y 6'15 tarde (mixto Empalme) Manacor, Santa María y Felanitx.
De Palma hasta La Puebla, á las 7'40 mañana, 2'30 y 6'15 tarde (mixto desde el Empalme).
De Manacor hasta Palma, á las 2'30 (mixto) 0'30 mañana y 6'15 tarde.
De Manacor hasta Felanitx y La Puebla, á las 6'30 mañana y 6'15 tarde (mixto en los Ramales).
De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla, á las 6'40 mañana, 12'15 (mixto hasta Santa María) y 5'25 tarde (mixto desde Empalme).
De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx, á las 6'55 mañana, 1 y 6'25 tarde (mixto hasta Empalme).

DILIGENCIAS PARA LOS PUEBLOS
Salen de Palma á las dos tarde
PUEBLOS PUNTOS DE PARADA
Andragó. c. Peñalsars, 98. 7 m.
St. Antoni. c. Peñalsars, 98. 7 m.
Capdeñá. c. Santacilia. 8 m.
Caiviá. c. Santacilia. 8 m.
Esporlas. p. Olivár. 9 m.
Estalimens. p. Olivár. 9 m.
Estalimens. p. Olivár. 9 m.
Bañabufar. p. Olivár. 9 m.
Puigpvent. p. Olivár. 9 m.
Valldemosa. c. San Miguel, 84. 8 m.
Deyá. c. San Miguel, 84. 8 m.
Sóller. c. San Miguel, 80. 8 m.
Bunyola. c. San Miguel, 80. 8 m.
Lluchmayor. c. Bauló, 6. 8 m.
Santany. c. Bauló, 6. 8'30 m.
Campos. c. Bauló, 6. 8'30 m.
Santullia. p. San Antonio. 8'30 m.
Santa Eugenia. p. San Antonio. 8'30 m.
Felanitx. p. Mercadal, 13. 6 m.
Algaida. p. Mercadal, 13. 6 m.
Montuiri. p. Mercadal, 13. 6 m.
Porreras. p. Mercadal, 13. 6 m.

TARIFA DE LOS TELÉGRAMAS DEL INTERIOR DEL REINO
LEY DE 1.º DE OCTUBRE DE 1892
Pesetas
1.º Por un telegrama de quince palabras entre dos estaciones de provincia diferentes. 1'05
Por una palabra adicional. 0'10
2.º Entre poblaciones de la misma provincia, quince palabras, comprendidas dirección y firmas. 0'55
Por cada palabra adicional. 0'05
3.º Los telegramas interinsulares de Canarias, tienen además la sobre tasa.
Por cada palabra que contengan. 0'15
4.º La tasa de los telegramas para Canarias, es hasta quince palabras inclusive. 4'05
Por cada palabra adicional. 0'20

Se reciben Anuncios y Suscripciones
Fotografía José Durán
RETRATOS DE TODOS TAMAÑOS
ESPECIALIDAD EN VISTAS ESTEREOSCÓPICAS DE MALLORCA
ANUNCIOS de «El Noticiero»
Los señores suscriptores disfrutarán grandes ventajas.
Anuncios especiales á PESETA durante el mes.
Combinaciones de todas clases, en 2.º, 3.º y 4.º página.
EL NOTICIERO tiene por su cuenta esta sección y puede facilitarla con mayor economía á los señores anunciantes.
AVISO AL PÚBLICO
Gran Establecimiento de Arboricultura, Horticultura y Floricultura
DE
E. VEYRAT Hnos de Valencia
Cultivos en gran escala de las mejores variedades de árboles frutales; selección de las variedades más finas y de gran producción.
En Perales, Manzanos, Albaricoqueros, Cerezos, Ciruelos, Castaños, Granados, Melocotoneros, Diospiros Kakis, Membrillos, Moreras, Nogales, Naranjos, Mandarinos, Limoneros, Olivos blanquetas y Manzanillas.
Árboles forestales y de adorno. Pinos y Eucalyptus
Plantas de alto adorno para jardines
SEMILLAS DE TODAS CLASES
Catálogos ilustrados á quien los solicite. -Para informes y demás, en casa del representante en esta: Don Miguel Bestard, FERRETERIA, Palma, Plaza de la Cuartera, 2 y 4.
ANUNCIOS DE EL NOTICIERO
en combinación con los
TRANSFORMADORES ELÉCTRICOS
PUBLICIDAD ECONOMÍA
SERVICIO Á DOMICILIO
Paseo del Borne, 90. - Palma-Mallorca.
EL ALTO RHIN
SEGUROS MARÍTIMOS
«LA NEW-YORK»
Seguros de vida y renta vitalicia
Centro general de Negocios
AGUSTÍN FUSTER, Procurador
CONQUISTADOR, 15
Palma de Mallorca
VAPORES TRASATLÁNTICOS DE PINILLOS IZQUIERDO Y CA
LINEA DE LAS ANTILLAS
Para Canarias, San Juan de Puerto Rico, Ponce, Habana, Matanzas y Cienfuegos, saldrá de este puerto el día 16 de Enero, el vapor español
MARTÍN SAENZ
clasificado en el Lloyd + 100 A. I.
Admite carga y pasaje para dichos puntos.
Para más informes dirigirse á los representantes de la Compañía
Señores Martínez y Planas, San Juan, 20. - Palma
OFICINAS Y TALLERES
DE
EL NOTICIERO
PASEO BORNE, 68
CALLE SOLEDAD, 27
PALMA DE MALLORCA
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
ESPAÑA UNIÓN POSTAL
Un mes. 1'00 Ptas. Tres meses. 7'00 Ptas.
Tres meses. 3'00 » Seis meses. 13'00 »
Doce meses. 12'00 » Doce meses. 25'00 »
DIRECCIÓN: BERGA, 14
5 Cents. número corriente. -Atrasado, 10
Birmingham (INGLATERRA)
Representante en las Baleares:
L. J. SÁNCHEZ
SAN MIGUEL, 121, Pral.
Hills Menko y C.º
Exportadores de Pieles en bruto y Cueros
HOJALATAS, ESTAÑOS
COTIZACIONES QUINCENALES
Imp. de EL NOTICIERO á cargo de Francisco Soler. - Conquistador, 41 y Soledad, 27. - Palma